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Recommandé
Nom
Rue
NPA Lieu
Lieu, date
Réclamation – demande de réparation d’un engin dangereux
Madame, Monsieur,

 ASK  \* MERGEFORMAT 

 ASK  \* MERGEFORMAT 

 SET  \* MERGEFORMAT 
Notre monitrice responsable XY a attiré par oral l’attention de votre gardien, M. Marcel Sauber, sur le caractère urgent que revêt la réparation de vos installations défectueuses de saut en longueur et d’anneaux balançants dans l’enceinte scolaire « Seldwyla ».

Pour se conformer au droit suisse des obligations, notre société, qui est en droit d’utiliser vos installations sportives contre le versement de frais réglés par convention, se doit maintenant d’adresser par écrit une réclamation au propriétaire du bâtiment, de l’installation ou de la propriété en question. 

Nous vous prions donc de bien vouloir procéder à la réparation et à la révision, par un spécialiste, des engins défectueux suivants :

Installation à l’air libre de saut en longueur

La poutre d’élan est fissurée et il manque de sable dans la fosse de réception.

Anneaux balançants en salle

Cet engin est installé trop près des espaliers pour permettre son utilisation par des adultes. Il convient en outre de changer les cordes qui s’effilochent.

Par la présente, notre société vous a informé à sa décharge et dans le but de prévenir tout accident. Par conséquent, c’est désormais vous, en votre qualité de propriétaire, qui assumez la responsabilité de la réparation des défectuosités constatées ainsi que de toute conséquence qui résulterait de ces défectuosités. 

En vous remerciant de vos efforts et en espérant pouvoir continuer à collaborer dans un climat de compréhension réciproque nous vous envoyons, Madame, Monsieur, nos meilleures salutations.
Meilleurs salutations
Expéditeur / société
Signature président
Signature président téchnic

